

# 埭头镇:当好“埭言人” 把“民生实事”办成“幸福大事”



(邵曦乐/文摄)近年来,埭头镇人大深入践行全过程人民民主,以人大代表讲坛活动、票决制作为重要工作抓手,积极打造“埭言人”人大工作品牌,结合人大代表履职活动,全力搭建人大代表比学赶超、交流互鉴的平台,更好地激励代表在本职岗位上奋勇争先,在为民服务中担当尽责。

## 让“埭言人”更“接地气” 倾听民声 细察民意

“群众想什么,我们就干什么!”每月7日是“代表接待选民日”,上午9点,在埭头镇人大代表之家的群众接待室内,两位白发苍苍的市民和代表们围坐一起,讨论着关于镇区道路建设的问题。近年来,为全力做好群众“埭言人”,埭头镇人大持续健全吸纳民意、汇集民智工作机制,以“民之所盼”为履职所向,坚持密切联系群众,发挥“家站点”阵地功能,组织人大代表定期“回家进站入点”,面对面接待选民,了解群众所思所想、所盼所需,收集意见建议。

“在日常接待选民、收集社情民意的基础上,我们还通过‘埭头人大代表云接待站’平台进行‘线上接待’,不断丰富群众联系代表的渠道。”埭头镇人大代表、余家坝村党总支书记史俊杰指着代表之家墙壁上的代表名单告诉记者,群众通过扫代表简介上的二维码,就可以直接在手机端操作提出民情民意,在线上与代表们“面对面”交流。“通过这个平台,代表

也可随时随地处理建议,将群众意见和要求及时反映,也可以得到政府第一时间的反馈,真正实现了人大代表履职的‘全天候’‘零距离’。”史俊杰说。

为了让“埭言人”更“接地气”,埭头镇人大不断健全吸纳民意、汇集民智工作机制,扎实开展“人大代表讲坛”等活动,让代表讲坛“讲”到群众心坎上。两年来,先后有27名代表走上讲台,立足代表职责,畅谈认识体会和履职感悟,展现了新时代人大代表的精神风貌与实干风采。

## 让“埭言人”更“有底气” 惠及群众 民生增福祉

要想百姓故事讲得好,首先就要把事做好,把底气攒足。

“原来这里是一块废水塘,积水严重而且堆满了建筑垃圾,看着就挺堵心。加上天一热,不仅味道大,而且蚊虫肆虐,周围的居民算是遭了殃。”在埭头镇埭头村委唐家村内整洁的全民健身广场上,村民翟文豪向记者回忆这块地以前的样子。村民们不堪其扰,把问题反映给了镇人大代表。很快,原来的废水塘、垃圾地华丽转身,变成了干干净净、器材齐全的健身广场,还为村上增加了2亩多的种植面积。

“因为代表听取了我们的意见并及时向镇里反应,才有了这么高效的改变,我们老百姓

看在眼里,乐在心里。”翟文豪说。

了解群众所思所盼,准确把握群众需求,唐家村的“变美之路”是埭头镇人大不断提升代表履职效能的生动注解。近年来,埭头镇人大以“票决制”为抓手紧盯群众的操心事、烦心事、揪心事,靶向瞄准民生“短板”、社会“痛点”,共计票决民生实事项目128件,基础设施得到显著改善,切实推动解决了一大批镇区群众生产生活中的实际问题。

## 让“埭言人”更“聚人气” 用强监督来促履职

“群众的眼睛是雪亮的”,人大代表履职成效如何,群众看得一清二楚。为进一步赢得群众认可和支持,埭头镇人大综合运用人大代表专题问政、集中视察、满意度测评等多种形式开展监督活动,全力提升人大代表监督质效。从每月跟进民生实事项目推进情况到积极开展民生实事项目专题问政活动,辖区市镇两级人大代表走进建设一线,听介绍、提问题,不断优化工作方案,构建起了“政府年初有承诺、人大全年有监督、年终测评有问效”的全链条工作闭环,让履职监督得到更多认可、聚拢更多人气。

“票决制”“问政制”“代表接待选民日”……近年来,埭头镇人大依托这些工作机制,听民声,察民情、解民忧、纾民困,民生实事项目完成率和满意度测评均保持在100%,“埭言人”也更接地气、更有底气、更聚人气。“下一步,埭头镇人大将在规范化监督、常态化联系、高效化履职、精细化服务上不断实践创新,丰富和发展全过程人民民主在埭头的实践和时代特色,全力将镇人大建设成吸纳民意、汇聚民智的重要阵地,用心用情当好群众的‘埭言人’。”埭头镇人大主席许峰说。

## 聚焦发展全过程人民民主

## 美景天城社区与常州机电职业技术学院合作共建

(贡雨家)近日,古县街道美景天城社区党总支与常州机电职业技术学院信息工程学院第三党支部签署《党建共建协议》,推动校地合作向多层次、多领域纵深发展。

双方围绕基层党组织规范化建设、党员教育管理创新等

议题展开深度交流,明确了“组织共建、活动共办、人才共育”三大方向,双方将通过党建联席会、联合主题党日等机制,夯实校地合作基础。

社区将依托“红燕子”志愿服务品牌及“健康大讲堂”平台,为学校青年志愿者提供实践舞

台,构建“志愿赋能+基层实践”双向育人模式。学校将发挥人工智能、大数据等学科优势,与社区共研“智改数转”技术,并力争打造更多鲜活的基层治理应用场景,在为学生搭建“理论+实践”成长平台的同时,进一步提升社区智能治理水平。

## 天目湖镇专题部署 “五一”文旅服务保障工作

(赵敏如)为切实做好假期旅游服务保障工作,日前,天目湖镇召开“五一”文旅服务和安全保障工作专题部署会。

天目湖旅游公司和各乡村旅游重点村结合自身特色旅游资源,依次汇报了“五一”期间活动安排。各职能部门针对旅游点位的具体需求,提出了相应的保障方案。

针对即将到来的旅游高峰,会议要求各村充分发挥基层治理优势,加强山水园景区、桂林村等重点旅游点位周边的

交通疏导工作,确保游客出行顺畅。同时,高效统筹各项事务,加强部门间协同合作,重点做好交通疏导、环境卫生维护、应急值守等工作。提前预置公安、消防、应急等力量,确保突发情况能够得到快速、有效的处置。

此外,加强对旅游市场秩序的监管,严厉打击各类违法违规行为,切实维护游客合法权益。加大对旅游从业人员的培训力度,提升服务意识和专业素养,为游客提供优质、高效、贴心的服务。

## 市交通运输部门 开展企业“体检式”专项检查

(管倩)4月29日,市交通运输局组织工作人员对埭头镇相关运输企业开展五一节前安全生产“体检式”专项检查,全面拧紧企业“安全阀”。

在溧阳市力华运输公司,检查组查看了该企业路上行驶车辆监控与停车场监控,发现停车场两处监控其中有一个处于离线状态,随后对监控预警车辆仔细核查,发现14辆正在行驶的危险品运输车辆中,有3辆正处于监控预警状态。检查组要求市交通运输综合行政执法大队对辖区内所有危险品运输企业的预警处置情况进行全面复查,确保隐患闭环管理;责

令企业用好动态监控系统应用,加强驾驶员安全警示教育。

在永祥物流有限公司,企业现场负责人反映当前人工监管存在局限性,难以实现全时段、全方位覆盖。针对企业提出的问题,检查组当场提出了具体的整改建议。

此次节前安全生产检查进一步强化了运输企业的安全责任意识,为节假日期间交通运输领域安全稳定奠定了坚实基础。下一步,市交通执法部门将持续紧盯隐患整改落实情况,并全力保障五一假期期间全市交通运输行业平稳有序运行。

## 昆仑街道开展节前安全培训

(戴春江)为全面提升物业队伍安全应急处置水平,切实保障居民生命财产安全,日前,昆仑街道物业管理办公室、街道新时代文明实践所、濑江新村社区和社区新时代文明实践站联合为辖区内物业工作人员开展以“提升应急救援处置能力,保障社区居民生命安全”为主题的专项培训活动。

“溧急应”蓝盾救援服务中心的专业讲师讲解了心肺复苏、呼吸心跳停止后人体的相关表现等内容,医护志愿者讲解了“创伤的基本生命急救”等内容,随后,以现场考核的形式,进一步强化参训人员的理论水平。

理论培训结束后,参训人员又在讲师的指导下,进行了人员急救、现场逃生等相关课程培训。

据了解,自去年以来,昆仑街道物管办针对高层消防、电梯困人、防汛防台等情况,开展多场景、全要素应急演练16场次,覆盖辖区43个小区近7万居民。同步升级打造“同心昆仑”智慧镇街平台,实现监管全覆盖、整治全闭环,配合24小时应急响应机制,真正将安全防线延伸到每个楼道、每户家庭。

